Travail sur les expressions

1°) Dans les phrases suivantes, les expressions en italique peuvent être remplacées par une formule plus courte. 

- Vos conversations à voix basse gênent le déroulement de la réunion.

→ vos chuchotements, vos apartés

- On a souvent reproché au précédent administrateur son absence de compétence mais celui qui a été élu à sa place ne semble pas plus qualifié.

→ son incompétence/ son successeur

- Il croit à la transmigration des âmes d'un corps dans un autre; cette croyance l'aide à supporter le caractère vain de son existence actuelle.

→ métempsycose, réincarnation / la vanité, l’inanité

- Pendant les périodes troublées de notre histoire, ceux qui prédisent l'avenir ont souvent annoncé la fin du monde.

→ les prophètes

- Son refus de toute concession risque de faire échouer les pourparlers.

→ son intransigeance, son entêtement, son obstination, son irréductibilité
- Les mets très épicés du restaurant mexicain m'ont donné une soif que je n'arrive pas à éteindre.

→ inextinguible

- Sa violence envers ceux qui ne sont pas du même avis empêche toute forme de dialogue.

→ ses opposants, ses contradicteurs, ses adversaires

- Les jeunes adolescents aiment le retour sur soi pour s'analyser, et ils y sont encouragés par leur amour excessif de leur propre personne.
→ l’introspection, l’autoanalyse / leur narcissisme, leur égocentrisme, leur égotisme
2°) Remplacez les groupes prépositionnels en italique par des adverbes
- Selon toute vraisemblance, la conférence des pays producteurs de pétrole ne pourra pas avoir lieu dans un délai aussi bref.

→ Vraisemblablement
- Il a poursuivi son discours sans se laisser troubler, malgré le chahut de ses adversaires politiques qui l'attaquaient sans aucune pitié.

→ imperturbablement, stoïquement / impitoyablement
- Il s'est efforcé, sans parvenir au succès, de rapprocher les deux pays; mais il a accepté son échec sans se laisser troubler.

→ vainement, infructueusement/  imperturbablement, stoïquement (tranquillement)
- Il a accompli cette tâche sans se faire payer.

→ bénévolement, gratuitement
- J'ai absorbé tous ces remèdes pour ne pas être atteint par l'épidémie.

→ préventivement
- Bien qu'elle dure trois heures, l'émission sera diffusée ce soir sans en supprimer une seule séquence.

→ intégralement
- Le jeune garçon a fabriqué sa maquette de bateau en faisant attention au plus petit détail.

→ (très) attentivement, soigneusement, minutieusement
Travail sur la phrase, sa structure

3°) Supprimez toutes les subordonnées complétives pour parvenir à des phrases plus concises:
- Le ministre des finances s'oppose à ce que des crédits soient débloqués pour les transports, il est vraisemblable qu'il aura gain de cause.

→ Le ministre des finances s'oppose au déblocage des crédits pour les transports ; vraisemblablement (probablement), il aura gain de cause.
- Il y a longtemps que les écologistes refusent que soit implantée une nouvelle centrale nucléaire dans la vallée.

→ Depuis longtemps, les écologistes refusent l’implantation d’une nouvelle centrale nucléaire dans la vallée.
- Nous sommes certains que tout le monde acceptera qu'il soit renvoyé.

→ Chacun acceptera certainement son licenciement (son renvoi).
- Nous voyons bien que leurs caractères ne peuvent pas s'accorder.

→ Leurs caractères ne peuvent clairement pas s’accorder (nous voyons bien l’incompatibilité de leurs caractères).
- Il va sans dire que nous sommes heureux que vous ayez réussi.
→ Naturellement (Évidemment), nous sommes heureux de votre réussite.

4°) Remplacez les propositions relatives par l'adjectif qui convient:

- Je n'aime pas les individus qui se mettent trop facilement en colère.

→ irascibles, coléreux, colériques, irritables
- Les scandales boursiers sont souvent d'une complexité qu'on ne peut pas démêler.

→ inextricable

- Les propos du ministre, qui sont restés obscurs, ont provoqué de nombreux commentaires journalistiques.

→ abscons, obscurs 
- Avec l'obstination dont il est coutumier, le sportif a refusé d'accepter l'échec qui ne pouvait pas être évité et il a fini par triompher du destin.

→ avec son obstination coutumière, habituelle / inévitable
- Il prononça un discours qui n'avait aucune cohérence, et bientôt les auditeurs qui ne l'écoutaient pas quittèrent la salle les uns après les autres.

→ incohérent / inattentifs
- Il a connu de nombreuses amours qui n'ont duré que très peu de temps.

→ éphémères, fugaces

5°) Dans les phrases suivantes, éliminez les longueurs pour obtenir le nombre de mots demandé 
- Une évolution de plus en plus rapide s’est produite dans le domaine de l’informatique. 

→ [proposition de solution] L’informatique a connu une évolution accélérée
- De toutes le possibilités, la seule et unique effectivement réalisable serait d’envoyer de toute urgence des médicaments. 

→ L’envoi urgent de médicaments serait l’unique possibilité réalisable.
- De tous les exemples qu’on a cités plus haut, un seul apporte la preuve qu’il est tout à fait possible d’améliorer l’enseignement universitaire. 

→ Un seul des exemples précédemment cités prouve la possibilité certaine d’améliorer l’enseignement universitaire.
- Les programmes télévisés se sont en partie dégradés de par l’introduction des séries américaines. 
→ L’introduction des séries américaines a partiellement dégradé les programmes télévisés.

- De tout ce qui précède, on peut affirmer que la réputation des scientifiques est menacée par les manipulations génétiques. 

→ Donc les manipulations génétiques menacent assurément la réputation des scientifiques.
� La consigne était de remplacer la relative par UN mot. Cependant certains d’entre vous ont été plus loin en résumant le groupe « Les amours éphémères » par un mot, tel « passade, tocade, aventure ».
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